

# 衢州晚报

今天 晴到多云 午后局部地区阴有阵雨或雷雨 白天最高气温37℃~39℃



明天 多云 午后部分地区阴有阵雨或雷雨 早晨最低气温26℃~27℃

爱心护航 自强不息

## 少年誓言让“爱”有价值

记者 范家熔 王继红 通讯员 厉剑强 丰盛华

8月19日,在衢江区贺邵溪村,18岁的小轩坐在桌前,用崭新的笔记本电脑浏览中国计量大学官网。“这台电脑,是衢州水业集团供水营业分公司党支部的叔叔阿姨们送来的升学礼物,还有行李箱、篮球服、运动鞋。”小轩说,这些是他即将到来的大学生活“刚需”,“从11岁到18岁,这些叔叔阿姨陪伴帮助了我整整七年。”

这份跨越七年的爱心帮扶,不仅改变了一个少年的命运,更续写了一段关于温暖与成长的动人故事。

### 一纸报道牵起缘分 七年帮扶从未间断

故事要从2018年12月26日说起。那天,《衢州晚报》刊发了《11岁男孩记录“好人账本”》的报道,让无数读者认识了小轩。报道中,小轩母亲患重病长期卧床,家庭陷入困境,11岁的小轩得到了不少好心人的帮助,他坚持记录每一位捐款人的姓名和金额,只为“长大后报答好心人”。

这篇报道触动了衢州水业集团供水营业分公司党支部书记王纲的心。“看到孩子在困境中仍懂得感恩,我们当即决定帮他一把。”王纲回忆,当时他迅速与报社取得联系,在晚报工作人员的带领下,党员们第一次走进了小轩家。

此后的七年里,党员们成了小轩家的常客。寒暑假、春节,他们总会带着慰问金、文具、衣物上门;知道小轩喜欢运动,王纲特意送来足球,在门口的空地上教他踢球技巧;党员们还让自己成绩优异的子女辅导他功课;在“六一”儿童节带他参观水厂……

截至今年8月,供水营业分公司党支部累计为小轩捐款捐物41650元。“这笔钱不仅是物质支持,更像一颗定心丸,让我能安心读书。”小轩说,七年间他从就读横路中心小学、横路初级中学,再到考入衢州二中,如今又考上中国计量大学,每一步都离不开这份温暖的支撑。

### 墙面上的“自强不息”见证成长与蜕变

走进小轩家,进门左侧灰白色的沙灰墙面上,“自强不息”四个字格外醒目。“这是我和爸爸多年前一起写的,他写‘自强’,我写‘不息’。”小轩说,这四个字是全家面对困境的信念。

七年过去,变化悄然发生。曾经只能卧床的母亲,如今已能在平地上慢慢行走,甚至能给来访的客人倒杯茶,而小轩的成长更显而易见。“小时候他虎头虎脑的,现在沉稳多了,但眼里的光一直没变。”水业集团工作人员笑道。

这份沉稳,源于生活的磨砺,更源于内心的坚定。高中三年,小轩深知学习机会来之不易,即使在繁重的课业中,也始终保持着乐观的心态。“他从不抱怨,反而总说‘要靠自己’。”父亲尹华丰说,儿子会帮着做家务、照顾母亲,学习上从不让人操心。

收到中国计量大学录取通知书那天,小轩正在外婆家,父亲第一时间拍了照片发给他。“看到通知书的那一刻,觉得之前的辛苦都值了。”小轩说,他选择了能源与动力专业,“想学好本领,将来撑起这个家”。

### 带着感恩奔赴未来 让爱心继续传递

8月的阳光依旧热烈,照亮了少年前行的道路。“大学四年,我想好好读书,争取考研,早日入党。”小轩的眼神格外认真,入党心愿萌发于小学,而这份信念在水业集团党员们年复一年的言传身教中愈发坚定。

为了减轻家里负担,前段时间他曾想找一份家教兼职。“虽然因为‘准大一’身份被婉拒,但我不气馁。”小轩说,未来他会利用课余时间勤工俭学,“不能一直靠别人帮忙,我也要学会独立。”

这份懂事,让水业集团的党员们既心疼又欣慰。“我们会一直资助他到大学毕业。”水业集团党委委员、副总经理吴官林告诉记者,水业集团一直都有帮扶困境学子的愿望,而晚报的报道就是行动的号角。从帮扶小轩开始,水业集团下属多个党支部陆续结对困境学生,让爱心不断延续。

采访结束时,小轩翻开了那本珍藏的“好人账本”。虽然如今度过了最艰难的时光,记账的频率少了,但水业集团七年如一日的帮扶,每一笔清晰可查的捐赠,都成为他没有后顾之忧、安心学习生活的底气。小轩说,未来他最想做的,是像帮助过他的人一样,去温暖更多需要帮助的人,“哪怕只是一点微光,也能照亮别人的路。”

9月3日是小轩开学报到的日子,他将带着礼物与祝福,踏上前往杭州的列车。七年的爱心接力,让曾经处于困境的少年能自信地奔赴未来。而那面写着“自强不息”的墙和那本“好人账本”,将永远见证这段关于爱与成长的故事,在时光里闪闪发光。

自  
强  
不  
息



小轩对未来充满希望。  
记者 范家熔 摄

报纸版面截图